

Brassói Ujjap előfizetési árai:
 Helyben: Vidékre:
 egész évre K 12.— K 14.40
 félévre " 6.— " 7.20
 negyedévre " 3.— " 3.60
 egy óra " 1.— " 1.20

Egyes szám ára 6 fillér.

BRASSÓI UJJAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével mindennap
 :- :- délután 6 órakor :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó-
 hivatal, Kapu-utca 50. szám.
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM.
 TELEFON: 5-15.

Főszerkesztő: POGÁNY BÉLA.
 Felelős szerkesztő: RILL ALBERT

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 5-15

EGYHÁZI ÉLET

Advent I. vasárnapja. Nov. 29.
 Szent lecke. Som. 13. 11-14.
 Fölszólít az apostol, hogy keljünk fel álmunkból, mert közel van az üdvösség órája.

Evangelium: Lukács 21. 25-33. Jelek az utolsó ítéletről.

Szentmisék a plebánia templomban: 6, 7, 8, 9, és 1/2 12 órakor csendes szt. misék. Dél előtt 10 órakor szent beszéd, énekes szent mise. Délután 5 órakor kereszténytanítás, litánia.

Növérök kápolnájában. Reggel 9 órakor szent mise, délután 4 órakor litánia.

Szent János templomban. Dél előtt 10 órakor szt. beszéd, szt. mise. Délután litánia.

Hétfőn reggel. (nov. 30-án) 6 órakor kezdődnek a plebánia templomban a Rorate szt. misék. Szent mise lesz tehát reggel 6 és 7 órakor. Este 7 órakor ima a hazáért.

Böjtek az adventben. Szigorú böjti napok (egyszeri jóllakás, a huseledelektől való tartózkodás) az advent pénteken. Enyhített böjti napok (egyszeri jóllakás) az adventi szerdák.

Advent. Advent első vasárnapjával kezdetét veszi az egyh. új esztendő. Az egyh. év korábban kezdődik, mint a polgári év, ez arra int bennünket, hogy a lélek ügyeit előbbrevalóknak tekintsük a közönséges földi élet ügyeinél. Az advent körülbelül 4 hétig tart mely arra a 4000 évre emlékeztet, mely alatt az emberiség a Megváltó születésének megünneplésére az egyház bünbánatot hirdet és azért viola színben mutatja be a szt. mise áldozatát, szigorú böjti napokat ír elő és megtiltja hiveinek a zajos multságokon való részvételt. A Megváltó utáni vágyódásunknak szép kifejezői a hajnali „Roráté misék”.

Roráté. November 30-tól dec. 23-ig bezárólag a vasár és ünnepnapi kivételével, minden nap 6 órakor reggel tartatnak a pleb. templomban. Az első és utolsó „Roráté” asszisztenciával tartják meg.

Nagy csata Ipern és Sabassee vonalon

Budapest, november 28.

(Budapesti tudósítónktól.) A Magyar Távirati Iroda jelenti: Ipern és Sabassee vonalon óriási csata folyik.

A németek új tüzéséget kaptak borzasztó ágyukkal.

Libaut bombázzák

Budapest, november 28.

(Budapesti tudósítónktól.) Pétervárról jelentik a Magyar Távirati Irodának, hogy a német cirkáló újra bombázzák Libaut.

A hazaáruló horvát képviselők

Budapest, nov. 28.

(Budapesti tudósítónktól.) A Magyar Távirati Iroda jelenti: A horvát képviselők klubja Budiszavlyevits, Hinkovics és Pribicsevics képviselőket kizárta.

A képviselőház ülése

Budapest, november 23.

(Budapesti tudósítónktól.) Siemonsics alelnök bejelenti, hogy Latinovics Pál képviselő meghalt. A bizottsági előadók betérjették jelentéseiket. Ezután Polónyi Géza szólalt fel, mire gróf Tisza István miniszterelnök válasza után az ülés véget ért.

Boeska Béla

országoshírű előadó-művész

hazafias * előadása

ma, 29-én, vasárnap

„Európa” nagytermében



Szinrekerülnek: csatatéri aktualitások, háborus nóták, kuplák.

Belépti díj 1 korona II. hely 60 fill. Kezdeté 8 órakor.

Ugyanazok

az anyámasszonyok, akik tegnap rémülten kérdezték szomszédjuktól, hallották-e: jön az orosz, ma ki-düllesztett mellel és foghegyről vetik oda: hallották-e, püfökléljük ám az orosz!

Ugy látszik, le kell arról ten-nünk, hogy ezt a szerzetet az értelmesség karámbjába terelhes-sük. Bele kell abba nyugodnunk, hogy lesznek mindig közöttünk néhá-nyan, akik az okosság szavát meg nem értik.

Az okosság azt mondja, hogy a háboruviselést arra kell rábizni, akik valósággal viselik. Akik nem értenek hozzá, és különösen részt nem vesznek benne, azoknak kuk-solnokok kell. Józan embernek eszé-be nem jutna, hogy a cipésznek tanácsokat adjon a cipővásárlás-hoz, hogy így huzza me ga bőrt stb.

A hadviselésnél ugyanezek a szempontok mértékadó. Itéletet csak akkor lehet róla mondani, amikor eredménye előttünk lesz. A magyar közönség tulnyomó ré-sze törhetetlenül követi ezt az el-vet. Ennek tulajdonítható, hogy a szerb betörés nyomán zavartalan maradt a nyugalom. Megin-gathatlan volt az a hit, hogy a szer-bek megfenyítése elkerülhetetlen. Ugyanennél az oknál fogva néz-ték derűsen a gyávák összeréz-enését, amikor a Kárpátok ormán néhány kozák megjelent.

A háboru sorsa nem Zemplén-ben dől el. De egyáltalán nem egy vagy két csatán fordul meg, akár-hol vivják is meg azt a csatát.

Katonáink e tekintetben már any-nyira elkényeztetettek bennünket, hogy minden egyes orosz hadtest megsemmisítését nem ünneplhet-jük meg kivilágítással.

A győzelmet ugyanolyan vallá-sos bizodalommal fogadjuk, mint a Timókkisérleteket, A véglete-ket — a nyárfalevél utánzását egy orosz megjelenésére és a bakkecske-ugrásokat, ha győztünk valahol — az anyámasszonyoknak hagyjuk.

Barthelmie György műszerész

Telefon 380.

BRASSÓ, Kapu-utca 41.

Telefon 380



Első különlegességi üzlet mű-
 szerek- és az összes hozzá-
 való alkatrészekben. ::



Finom műszerész műhely.

Szabadalom modellek kidolgo-
 zása. ::



Brassóvármegye közgyűlése

(A „Brassói Ujlap” tudósítójától.)

Brassóvármegye törvényhatósági bizottsága december hó 5-én délelőtt 9 órakor Mikes Zsigmond gróf főispán elnöke alatt Brassóváros tanácsházának nagytermében rendes őszi közgyűlést tart. A tárgysorozat a következő:

Brassó vármegye közigazgatási és gyámhatósági kiadásairól, valamint az ezek fedezésére szükséges bevételekről az 1915 évre összeállított költségelirányzat. A vármegye-ház-alap 1915 évi költségvetése. A várm. tisztviselői nyugdíj-alap 1915 évi költségvetése. A várm. mezőgazdasági-alap 1915 évi költségvetése. A várm. hordójelző-alap 1915. évi költségvetése.

A nyugdíjazás folytán megüresedett alvidéki járási főszolgabírói állásnak, valamint az ennek betöltésével esetleg megüresedő vármegyei tisztviselői állásoknak választás utján való betöltése. A központi választmány tagjainak megválasztása. A közigazgatási bizottságba hat tagnak megválasztása. Az állandó választmányba három tagnak választása. Az igazolóválasztmány megalakítása. A borellenőrző bizottság tagjainak megválasztása. A vármegyei tisztviselői nyugdíjalap választmánya megbízásának meghosszabbítása.

Az esküdtbiróság, bizalmi férfiak megválasztása. A községi számadások megvizsgálásához kiküldendő elnökök megválasztása.

A vármegyei lótenyésztési bizottság elnökének megválasztása. A vármegyei tisztviselő helyettesének megválasztása. Brassó város igazoló választmánya elnökhelyettesének megválasztása.

Azon pénzügyi intézkedések kijelölése, melyekben a közigazgatási és gyárpénztári pénzkészletek 1915 év folyamán elhelyezendők. A jegyzői nyugdíjszabályrendelet módosítása.

Jekelius Ágost alispán kérésére két havi szabadság engedélyezése iránt. A megüresedett törvényhatósági bizottság tagsági helyek betöltése végett a választási intézkedések megtétele. Brassóváros határozata egyes tisztviselői átlások megszüntetése tárgyában.

Brassó város határozata a hadiszolgálatra bevonult városi alkalmazottak illetményi tárgyában. Brassóváros határozata Ziegler Albert aviatikus támogatása tárgyában és ezen határozat ellen beadott fellebbezés. Wurga Eduárd és társai fellebbezése Brassó városának vízvezeték építési költségek hordozása tárgyában hozott határozata ellen. Brassó város 1915. évi háztartási költségvetése. Brassó város csatornázási üzemének 1915. évi költségvetése. Brassóváros vízmeveinek fenntartásáról és kezeléséről szóló 1915 évi költségvetés.

Brassó város közutainak építése, fenntartása és kezeléséről szóló 1915 évi költségvetés. Brassó város 1915 évi költségvetése a kövezetvám beszédése és hováfordításáról. Brassó város 1912 évi háztartási számadása.

A maximális árak

(Hivatals) A „Pester Lloyd” értesítése szerint a magyar és osztrák kormányok a maximális árak kérdésében megegyeztek. A meghatározás azonos elveire, valamint az örlemények forgalmának azonos szabályozására nézve vonatkozó kormányrendeletek november hó 29-én fognak megjelenni.

Hogyan kell védelmezni a kárpátokat?

(Vogel Simon vezérőrnagy a „Pester Lloyd”-ban cikket közöl arról, hogyan kell megvédeni a Kárpátokat)

Az a tény, — mondja a cikk — hogy gyengébb orosz erőknek sikerült az uzsoki, toronyai és körösmezői szorosokon keresztül magyar területre törni, a lakosság azon rétegénél, amely az eseményeket katonailag ki nem képzett szemmel nézi, hamis következtetésekre alkalmas. Így hazafias kötelességet vélek teljesíteni, ha a következő sorokban megkísérlem, hogy bizonyos katonai taktikai és földrajzi tények felsorolásával hozzájáruljak a közvélemény megnyugtatóhoz.

Amit laikusok különösen érthetetlennek tartanak, az a körülmény, hogy az említett hegyszorosokat csak határmegfigyelő, tehát komoly ellenállásra egyáltalán nem képes erők tartották megszállva, úgy, hogy az ellent előbb beengedték a határon s csak azután, szomszédos vidékről odavont erőkkel történt, illetve történik még mindig a támadás visszautasítása. A laikusok gondolkodása szerint sokkal egyszerűbb és célszerűbb lett volna a szorosokon és átjárókon már előre megfelelő fegyvernemekből összeállított elegendő és erős csapatokat elhelyezni, amelyek képesek lettek volna az ellenség minden áttörési kísérletét közvetlenül visszautasítani, illetve lehetlenné tenni.

Hogy ez nem így történt, azt sokan arra magyarázzák, hogy a mi részünkről nem is gondoltak a Kárpátokon való betörés lehetőségére s hogy ez meglepetésszerűen ért bennünket. Csakhogy lehetetlen feltenni, hogy a kárpáti határ megőrzésével megbízott katonai körök idejében nem mérlegették a betörés lehetőségét, illetve, hogy nem intézkedtek előre ennek megakadályozása céljából. Csakhogy a viszonyok a szorosokban egészen másformák, mint azt általában képzelik s megvédési módjuk, amint ez a következő rövid ismertetésből kitűnik, egész más szempontból ítélendő meg. A nagy Kárpát-komplexum tekintetbe jövő része a Kárpátoknak erdővel borított része, amelyet Erdős-Kárpátoknak is neveznek. Ez a rész a Topia forrásánál (a Poprád keresztültörésénél) kezdődik s egy több száz kilométeres hosszú ívvel egész a Visó eredetéig tart. Ez a hegyvidék nem olyan magas, mint a felsőmagyarországi Kárpátok, de szélesen elnyúló s nagy erdősegekkel behintett.

Azonban még eltekintve a szorosoktól is, ez az erdős Kárpát vidék szélességénél s geológiai alakulatánál fogva — miocén for-

mációkkal van dolgunk — nem mondható egészen járhatatlannak. Ebből következik, hogy az utatjárók tulajdonképeni katonai szempontból nem mondhatók abszolút hegyi felvonulási vonalaknak, mert a völgyek kevés kivétellel lehetővé teszik az utaktól való eltérést s a — habár fáradságos — kibontakozást.

Ehez járul még az is, hogy a legtöbb tekintetbe jövő hegyszoros több napi menet hosszú, hogy miután Magyarország határa a hegynyergelen vonul, a védekezés itt teljesen átláthatatlan, mert őserdővel fedett s nehezen járható terepen kellene vezetni, ami sok kellemetlenséggel van egybekötve s alig lehetne megfelelő eredménye.

Turcsányi Emília gyilkosainak pöre.

(Budapesti tudósítónktól.) A budapesti esküdtbiróság tegnap kezdte tárgyalni újból Turcsány Emília gyilkosainak pörét, mert a Kuria alaki hibák miatt megsemmisítette az elsőbíróóság ítéletét. A tárgyaláson Nick Gusztáv vádlott elmondotta, hogy Kóbori Rózsát bujtotta őt fel a gyilkosságra. Ő sokáig ellenállott s azt mondta, nem tud vért látni.

— Nem kell vért csinálnod — mondta Rózsai — elég, ha megfojtod.

— Én visszautasítottam ezt az ajánlatot — folytatta Nick.

Nick Gusztáv ezután részletesen elmondotta, hogy január 9-én hogyan fojtotta meg Turcsány Emiliát, hogyan tették bele holttestét egy utazókosárba és hogyan vitték ki a Dunaparttra.

Kóbori Rózsai most is tagadta, hogy ő bujtotta volna fel a gyilkosságra Nicket. Szerinte Nick agyában született meg a gyilkosság gondolata. Nick beszélt rá, hogy együtt tegyék el láb alól urnóját. Ezután zárt tárgyalást rendeltek el. Majd a tanukra került a sor.

(Budapesti tudósítónktól.) **Kóbori Rózsát kötélláltali halálra, Nick Gusztávot életfogytiglani fegyházra ítélte a budapesti esküdtbiróság.**

Przemysl hős védői

(Budapesti tudósítónktól.) Az ellenség által körülvett Przemyslből levelet hozott a posta. Egy honvéd írja november 16-iki dátummal, amikor repülőgép indult el a várból. „Ujra körül vagyunk zárva, — írja a honvéd — de azért jól vagyunk, várjuk minden pillanatban az új ostromot. Hősi elszántsággal, harcos kedvvel, elkészülve arra, hogy kirohanjunk alkalomadtán az oroszok ellen és hatalmas rendet vágjunk soraikban. A várórség hangulata kitünő, egytől-egyig lelkesedéssel sorakozunk a várvédő Kuzmanek várparancsnok zászlaja alatt.”

Az uzsoki szoros ismét a mienk

(Budapesti tudósítónktól.) Ma délelőtt sok orosz municiók kocsit, telve municióval és azok kíséretét fogtuk el. Az uzsoki szoros táján jelentéktelen kisebb csatározások folytak. Az oroszok már a szorison jóval túl vonultak vissza és a szoros ismét a kezünkben van. A kárpáti betörés történetéről jó forrásból ezeket sikerült megtudni: Az oroszok november huszonegyedikén Uzsoknál megkezdték a bevonulást. A csapatok legnagyobb része nem is magán a szorison vonult be, hanem nagy munkástömegekkel a szorostól nyugatra kiirtották az erdőket és arra hágtak föl. Két párhuzamos vonalon haladtak azután befelé az Ung és Lyuta vonalon, mind a kettő északkeletről délnyugat felé húzódik. Mind a két oszlopot föltartóztattuk és visszavonulásra kényszerítettük. Az uzsoki betöréssel egyidőben a mezőlaborci vonalon is bejöttek az oroszok. Huszonegyedikén délután az oroszokat már itt is visszavonulásra kényszerítettük. A lakosság teljesen nyugodt volt, csak akkor hagyta el lakóhelyeit, amikor a katonai parancsnokság erre fölszólította.

A szövetséges csapatok harcai

Saját tudósítónk cenz. távirati jelentése.
(A sajtóalbizottság jóváhagyásával.)

Budapest, november 28.

Az oroszok üldözése a Kárpátokban

(Budapesti tudósítónktól.)
Csapatunk erélyesen folytatja a visszavonuló orosz csapatok üldözését. Az oroszok szorosban már csak a menekülő oroszok háttérjével állunk harcban.

Sok az orosz fogoly

(Budapesti tudósítónktól.)
Az orosz katonák, miután a Kárpátokon trénnélkül jöttek be, el vannak csigázva és tömegesen adják meg magukat. A foglyokat már elindították az ország belseje felé, de a felvidéki városokba egyre újabb szállítmányok érkeznek, úgy, hogy számuk több ezerre rug. Számos orosz megfagyva találtak. A vasuti személyzetet mindenhol visszarendelték, a hatóságok pedig el sem hagyták helyüket.

Iglón nyugalom van

(Budapesti tudósítónktól.)
Iglóról jelentik: Szepesvármegye főispánja beutazta a vármegye északi határait és impresszióiról ezt a kijelentést tette: Határmenti utazásom alkalmával azt a benyomást nyertem, hogy határaink jól meg vannak védve, vitéz katonáink mindenütt ott állnak az ellenség által fenyegetett helyeken s aggodalomra nincs semmi ok.

Hivatalos jelentés a déli harctérről

(Hivatalos.) A Kolubara menti harcok kedőzően haladnak. Tegnapi dacára az ellenség szívós ellentállásának, csaknem az összes harcvonalakon tért nyertünk. Körülbelül 900 foglyot ejtettünk és egy ágyut zsákmányoltunk. A rendkívül kedvezőtlen időjárás, a lapályok feneketlen talaja, valamint ama körülmény, hogy a magaslatokon a hózivatarok minden kilátást megakadályoznak, hadműveleteinket megnehezítik ugyan, a csapatok hangulata azonban a harcvonalakról jött megegyező értesülések szerint kitünő. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A német főhadiszállás jelentése

(Hivatalos.) Berlinből jelentik: Nagyfőhadiszállás jelentése szerint: az angol hajók tegnap nem alkalmatlankodtak a flandriai tengerparton. A nyugati hadszíntér arcvonalán nem történt lényeges változás. Langemarctól északnyugatra egy házcsoportot bevettünk és ott foglyokat ejtettünk. Az argonnei erdőségben támadásunk előbbre haladt. A franciáknak St. Michieltől keletre Apremont ellen intézett támadását visszavertük. Oroszországban tegnap a döntő harcok nem folytak. A legfőbb hadvezetőség (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Az északi és keleti harctérről.

(Hivatalos.) Érke. este 6 ó. A lengyel harcvonalon a tegnapi nap aránylag nyugodtan telt el. Nyugatgaliciában és a Kárpátokban harcok folytak. Döntés sehol sem történt. Czernovitzot csapatunk ismét kiürítették. Höffer, a vezérkar főnökének helyettese. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A török harctérről

(Hivatalos.) A török főhadiszállás jelenti: A harcszíntéren a helyzet általában nem változott. Mint ma megállapítást nyert, Moghelnél 4 ágyut zsákmányoltunk az ellenségtől, a melyek közül kettőt az oroszok használhatatlanná tettek. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Felrobbant angol sorhajó

(Hivatalos.) Londonból jelentik: Az angol alsóház tegnapi ülésén közölte Churchill admirális első lordja, hogy Bourwark sorhajó november 25-én reggel Shermesban levegőbe röppült. 700-800 ember életét veszítette. Csak 12 embert sikerült megmenteni. A katasztrófa szemtanui szerint a katasztrófát belső robbanás okozta, s a hajó háromperc alatt elsüllyedt. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A mi adventünk.

Az Advent fontos, nagy megemlékezésnek s epedő várakozásoknak az ideje. Hangulatát nagyon jellemzi a november és decemberi napsugárnak sűrű homályból, sötét, hideg ködből kibontakozni vágyó erőlködése. A meglévő állapottal való elégtelenség, az eljövendő igazi jónak és szépnek megsejtése, az az édes szent remény, mely betölti lelkünket és „mely nyomorúságban várja a boldogságot és gyöngeségben álmodik erőről“. Ez a hangulat lüktet az Egyház lelkében, mikor is az adventi időbe bevezeti hiteit régi idők emlékeibe, s reményeibe. Ez az alaphangja az Egyház adventi imáinak és énekeinek is, melyekben folyton sürgeti Istenünk s igazi örök hazánk keresését.

Az idej Advent nemcsak vallásos, hanem hazafias, nemzeti életünkben is utat nyit az igazi adventi érzésnek.

A világtörténelem szekerének óriási

zökkenését megérezte mindenki széles hazában. Érezzük, hogy e hatalmas zökkenés nyomában keletkezett világ-katasztrófa egész életünket más szintjára terelte. Apró, szürke gondok, sekélyes, köznapi érzések ködében és idegen dekadens eszmék és destruktív áramlatok hitvány rongyaiból szinte egy pillanatra kelt diadalmas életre ezer esztendő dicsőségének s fájdalmainak emlékeivel a magyar hazaszeretet ragyogó napsugara, hogy világsudájára sugározza szét a milliókba mindazt az energiát, ami legendás apáink öröksége gyanánt még megmaradt a szívünkben.

Mennyi ellenség, mennyi tévely, mennyi bűn vont az időkben sűrű homályt szellemi, kulturális, nemzeti, politikai, gazdasági, társadalmi életünk fölé! Most ugyancsak az adventi várakozások feszültségével, az adventi vágyak, remények és imádságok erejével lendül a jobb, boldogabb élet régiói felé nemzetünk géniusza. A tárogató zokogó

hangja, a szabadságharc indulója, nemzeti himnuszunk maga . . . „balsors aki régen tép“. . . „hozz reá vig esztendő“ . . . mintha megannyi adventi antiphona gyanánt hullámoznék végig a lelkünkön, melyekben egyaránt sir föl egész év fájdalma és zeng a fényes jövő reménye. Egy új világtörténelmi hivatás érzésében hoztunk és hozunk áldozatot a haza oltárán, mialatt az a határtalan, szinte csodás bizalom duzzasztotta keblünket, hogy a mai világrengető események föltétlenül egy szebb, boldogabb jövőt hoznak a magyarrá.

Csak bizzunk is, vágyódjunk és imádkozunk a vágyak adventi imáival. Várakozásaink és vágyaink középpontja — vallásos és hazafias érzéseinkben egyaránt — szent Pál adventi intelme legyen: „öltsetek magatokra a Krisztust“. S lehetne-e kívánatosabb átalakulás a magyar modern szellemi életben is, minthogy ez is minél nagyobb arányokban „öltse magára e Krisztust“! Hisz ezen világháboru tanulságai is igen nagy mértékben erősítették meg már eddig is azt a történelmi igazságot, hogy nincs közszellem, nincs kultúra, mely a nemzetek részére is annyi életenergát tudna belekapcsolni a nemzetek feladataiba, törekvéseibe, mint a kereszténység.

Tehát csak feszüljenek ez irányban adventi várakozásaink imádságos vágyaink. Eget hasogató imáinkra csak megnyílik nekünk is az ég, nemzetünk egén is csak feledül az Isten országának napja s a sok köny és vér csak fölmelegíti hazánk földjét is egy új béke- és öröm ünnepre.

NAPIHIREK

Sebesült katona dala

Szomoruan szól a lantom,
Halkan zengnek hurjai
Bánatos a lelkem is most
S ezt a hangot sirja ki.

Tegnapi még csaták zajában,
Ágyudörgés, tűz között
S ma már itthon a hazában
Védő hegylancok mögött.

Nyugalom van körülöttem
Puha ágyban pihenek
Szorgoskodnak körülöttem
Gondos női lágy kezek.

S mégis egy hur a szívemben
Fájdalmasan felzokog:
Sebesülten hazajönni
Be keserves egy dolog!

Nem a seb fáj, — az begyógyul,
Hanem rátok gondolok,
Akik most a harc tűzében
Vérbarázdát szántotok.

S szent hazánkért fáradozva
A történet lapjain
Új sort irtok kardotokkal
Aranykönyv hasábjain.

Elfog a vágy — visszamenni,
Kihuzni a fringiót
S azzal verni ki hazából
Az ellenség bős hadát.

Templomi hangverseny. A zárda növények által rendezett templomi hangverseny műsorát, amelyet december 6-án délután 4 órakor tartanak a fűtött plebánia templom-

ban, a következő számban közöljük. Belépő díj: számozott hely 1 korona, ülőhely 50 fillér, állóhely 30 fillér. Jegyek a zárdában (Kőbánya 1) válthatók.

A **felölt leányok kongregációja** vasárnap délután 4 órakor gyűlést tart. Vezetőség.

Adományok. A kórházi gondnokság igazolása szerint eddig csak 4 kórházban 7837 drb. cigaretta lett kiosztva. Az adományokért a bátor katonák legszíveleesebb köszönetet mondanak. Kéretik, a gyűjtőládákra ezentúl is gondot fordítani, mert a szegény sebesültek még nagyon szeretnének karácsonyig cigarettázni. Ónagys. Virág Kristóné 100 cigarettát adományozott, melyért a sebesültek nevében hálás köszönetet mond a József kir. herceg Egyesület brassói fiókjá.

Adományok a háboruban elesett katonák özvegyei és árvái részére: Wächter Hellmuth iskolatársaitól 25 kor., Simay Gerőtől 10 kor., Voina Andrától 10 kor., Gebauer Hermin főhadnagynétól, néhái anyja névnapja alkalmából 10 kor., V. T.-től pénzbüntetés 2. 30 kor., Teutsch Gyula gépgyárostól 50 koronát, mely adományt hálásan köszöni a városi tanács.

Augusztai-Karácsonyi ajándékok beszerzésére, háboruban lévő katonáink számára adakoztak: Hesshaimer L. J. és A. cégtől 200 kor., Kammer és Jekelius 200 kor., mely adományokat hálásan köszöni a városi tanács.

A **Szélespatak-utcai népkonyhána** adakoztak: Sager urnő 5 kiló rizs, 5 köles kása, 5 kiló kukoricaliszt, Sárosy urnő 5 koronát, Raidl Ida urnő november havi járulék 5 K. és Dick E. ur egy bádogdobozt liszt eltartására. Mindezen adományokat hálásan köszöni a népkonyha vezetősége.

A **róm. kath. Nőegylet** napközi otthonának újabb adakoztak: Scherg Vilmos cég 6 méter posztó, Papp Vinczéné 2 drb. sapka és 42 drb. ruhaszövetet, Sipos Ferenczné 4 kg. lisztet, Pakucs Gyuláné 5 kg. lisztet, 2 kg. szilva izt és 2 kg. rizskását, mely adományért hálás köszönetet mond az elnökség.

A **Népszövetségi naptárak** megérkeztek, kiosztásuk december hó 1-én lesz. Az igazgatóság felkéri a kerületi igazgatókat és csoportvezetőket, hogy kedden este 8 órakor a Kath. Kör helyiségében pontosan és teljes számban megjelenni sziveskedjenek. A csoportvezetői könyvecskét is hozzák magukkal s a kerületi igazgatók állapítsák meg pontosan, hogy a vezetésük alatt álló kerületben hány tag fizette meg tagdíját az 1914 évre, mert csak ezek kapnak naptárt. Egyben jelezni kívánjuk, hogy az újonnan belépő tagok, ha legkésőbb december 15-ig tagdíjukat (egy koronát) a jövő évre befizetik, a naptárt ajándékképpen megkapják. Ezen kedvezményre azonban csak addig tarthatnak igényt, amíg a készlet tart.

A **katonai tárgyak beszoigálatása.** A belügyminiszter körrendeletet adott ki, a melyben kijelenti, hogy a talált katonai felszerelési tárgyakat, ugymint ruházatot, felszerelést, takarót, látcsövet kerékpárt, szerszámokat, edényeket löszerszámokat, nyergeket kézi löfegyvereket, kardokat, löszereket, tüzéségi lövedékek hüvelyeit stb. köteles mindenki vagy a helybeli katonai parancsnokságnak, vagy pedig a rendőrkapitányi hivatalnak haladék nélkül beszoigálatni. Azok, akik ily cikkeket találtak, de a hatóságnak be nem szoloigálatták, a 1878. évi t.-cikk 365 §-ában foglalt vétséget (talált dolog jogtalan elsajátítása) követik el, amiért három hónapig terjedhető fogházzal és 1000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntethetők.

Apollo Bio műsora szombat és vasárnap Vigyázz a fejre vigjáték 3 felvonásban. — Csehországi gyakorlatok, látványos. — A gyilkos, humoros. — A varázsgyűrű, dráma 3 felvonásban. — Hétfőn nincs előadás. — kedden és szerdán új műsor. — katonazene. — Fütve.

Harcok Krakó körül.

(Budapesti tudósítónktól.) A krakkói csatáról jelenti a „Nova Reforma”: Vasárnap estétől hétfő reggelig ismét néhány ezer orosz foglyot hoztak Krakóba. Többnyire gyalogosok ezek, a legkülönbélebb, Oroszország valamennyi nemzetiségéből és kormányzóságából összerótt ezredek emberei. Voltak köztük Szibériából való katonák és látni lehet pompás orosz gárdabeli egyenruhát is. A foglyok sapkáikat lóbálva, ezt kiáltották: „Éljen Krakó!” A krakkói csata nyilván óriási arányokat ölt és csapatainkra kedvező lefolyást vesz. A foglyoknál még elevebb bizonyítéka ennek az oroszoktól zsákmányolt fogatos husz ágyu.

Hazafias művész est lelkesítő és humoros műsorral, ma 29-én, vasárnap az „Europa” nagytermében. Fellép **Bocskay Béla** az előnyösen ismert előadó művész, csatateri aktualitásokkal és baka számokkal. Végül mint **Habitudozsídó** kitűnő magánjelenetével.

Az élelmiszerek átlag árai.

Kiadatott: 1914. nov. 28-án.

	K.
1 „ Kenyérliszt (33% árpaliszttal keverve)	— .60
1 „ kukoricaliszt — — — —	— .30
1 „ kenyér kevert lisztből — — —	— .45
1 „ Marhahus — — — I.	1.36
1 „ — — — II.	1.68
1 „ szalonna sózva — — —	2.40
1 „ disznózsir — — —	2.20
1 liter tehéntej — — — —	— .28
1 „ bivalytej — — — —	— .36
3 4 drb. tojás — — — —	— .40
1 kgr. cukor kocka — — — —	1.06
1 „ „ darabos — — — —	1.04
1 „ rizs — — — —	40-80
1 liter bab — — — —	46-50
1 „ borsó — — — —	46-56
1 „ lencse — — — —	100-110
1 „ köles kása — — — —	30-44
1 zsák burgonya — — — —	3.40
1 koszoru hagyma — — — —	48-90
1 liter petróleum — — — —	50-52
Napibér mezei munkásoknak étel nélkül	1.80—3.00
Napibér más munkásoknak étel nélkül	2.00—3.50

Hirdetéseket felvesz a
Kiadóhivatal.

— Használjunk hadisegélybélyeget! —

Modern fényképészeti

—: műterem —:

Telefon 620. sz.

SOLE

BRASSÓ,

Kolostor-utca 19. szám.

A katolikus templom mellett.

FOGAK

és teljes fogsorok, szájpádlás nélkül, foghuzás, fogtömés, arany koronák és aranyhidak

GERŐ ARTHUR

vizsgázott fogtechnikus Kolostor-utca 31. szám.

Nyomatott Egető Testvérek könyvnyomdájában Brassó.